

колаевич стал одним из пионеров практической направленности съездов, конференций, мастер-классов. Проведение в их рамках выездных реальных операций в условиях амбулаторных медицинских организаций в регионах России позволило донести принципы и возможности современного оказания хирургической амбулаторной помощи до большого количества практических хирургов.

Свои научные идеи профессор Лебедев Н.Н. реализовал на практике в повседневной работе возглавляемого им Отраслевого клинично-диагностического центра ПАО «Газпром». Результаты хирургического лечения больных в амбулаторных условиях доказали правильность выбранного направления. Практически полное отсутствие гнойно-септических,

сердечно-легочных, тромбэмболических осложнений позволило в кратчайшие сроки вернуть к трудовой деятельности тысячи сотрудников отрасли.

Лебедев Н.Н. входит в состав редакционного совета журнала «Амбулаторная хирургия. Стационарозамещающие технологии». Является членом Правления Всероссийского общества хирургов.

Профессор Н.Н. Лебедев награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, орденом Николая Пирогова Европейской академии естественных наук, Почетной грамотой Росийского общества хирургов.

Доброта, понимание, готовность прийти в любую минуту на помощь снискали подлинное уважение к нему коллег и учеников. Многочисленные

коллеги, ученики, коллектив Национального медико-хирургического Центра им. Н.И. Пирогова Минздрава России и члены редколлегии журнала «Вестник НМХЦ им. Н.И. Пирогова», коллективы медицинских организаций нефтегазовой отрасли от всей души поздравляют Николая Николаевича с юбилеем и желают ему здоровья, счастья, удачи, успехов в его творческой деятельности, общественной и личной жизни.

Поздравляем Николая Николаевича Лебедева – блестящего хирурга, талантливого ученого и эффективного организатора здравоохранения – с юбилеем и желаем реализации всех творческих планов по развитию медицинской науки во славу отечественного здравоохранения.

ПРОФЕССОР ЕВГЕНИЙ БОРИСОВИЧ ЖИБУРТ (К 60-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

15 сентября 2024 г. исполняется 60 лет, заведующему кафедрой трансфузиологии и проблем переливания крови института усовершенствования врачей ФГБУ «Национальный медико-хирургический Центр им. Н.И. Пирогова» Минздрава России, главному трансфузиологу Пироговского Центра, академику РАЕН, доктору медицинских наук, профессору, Заслуженному рационализатору РФ, подполковнику (в запасе) медицинской службы Жибурту Евгению Борисовичу.

Жибурт Е.Б. родился в Омске. После окончания школы поступил в Военно-Медицинскую академию им. С.М. Кирова. По окончании академии в 1987 году был назначен начальником медицинского пункта танкового полка Забайкальского военного округа (Читинская область).

Годы службы в Забайкалье Евгений Борисович активно использовал для своего профессионального роста, повышения образовательного уровня. Выписывал и тщательно изучал двенадцать периодических медицинских изданий, в том числе на английском языке. Благодаря его успешной врачебной деятельности удалось значительно снизить заболеваемость среди личного состава полка. Его успехи были замечены.

В 1990 году Евгений Борисович направляется для дальнейшей уче-

бы в Военно-Медицинскую академию им. С.М. Кирова на факультет руководящего состава медицинской службы по специальности «Лабораторное дело клинических лабораторий».

Учебу в Академии успешно сочетает с научной деятельностью, начатой еще во время службы в Забайкалье. В 1992 г. Жибурт Е.Б. защитил кандидатскую диссертацию по специальностям «пульмонология; аллергология и иммунология» на тему: «О состоянии мононуклеарных фагоцитов при острых заболеваниях органов дыхания (В условиях Забайкалья)» (научные руководители профессор Положенцев С.Д. и Филев Л.В.)

В 1993 году он с отличием закончил факультет руководящего состава и был назначен начальником отдела Центра крови и тканей Военно-Медицинской академии им. С.М. Кирова. Через год стал заместителем начальника Центра, а с 1998 по 2002 год возглавлял его, одновременно являлся главным трансфузиологом Министерства обороны России.

В этот период его профессиональные интересы сосредоточились на вопросах производственной трансфузиологии, лабораторной диагностики, освоение новых методик заготовки компонентов крови, повышения их безопасности.



Евгений Борисович Жибурт

Результатом его напряженного труда стала защита в 1995 г. докторской диссертации по специальностям «хирургия; гематология и переливание крови» «Обеспечение иммунологической и инфекционной безопасности гемоконпонентной терапии в хирургической практике» (научные консультанты профессор Шевченко Ю.Л. и Данильченко В.В.).

После увольнения из рядов Вооруженных Сил в 2002 г. Евгений Борисович возглавил Центр производственной трансфузиологии Минздрава России, реорганизованный в 2003 г. в Центр крови Минздрава России, а в 2005 г. перешедший в ведение ФМБА России. В эти годы Центр крови стал ведущим организационно-методическим учреждением, оказывающим практическую помощь органам управления здравоохранением субъектов Российской Федерации и учреждениям здравоохранения по вопросам организации службы крови. Проводились разработка прогрессивных форм и методов организации службы крови, технологий производства и применения препаратов и компонентов крови, их внедрение в практическое здравоохранение, научно-исследовательские работы в области службы крови, апробация и испытание новой медицинской техники.

Е.Б. Жибурт был одним из инициаторов и активных разработчиков национальной программы развития Службы крови России. Успешная реализация этой программы вывела ее на качественно новый уровень.

В 2005 году Евгений Борисович продолжил свою деятельность в НМХЦ им. Н.И. Пирогова. При его непосредственном участии в Центре была создана трансфузиологическая служба. В 2006-2012 годах, продолжая заведовать кафедрой трансфузиологии и проблем переливания крови и трансфузиологической

службой Центра, руководил поликлиникой Национального медико-хирургического центра имени Н.И. Пирогова, а в 2012–2015 был проректором по научно-организационной работе Института усовершенствования врачей.

Е.Б. Жибурт активно внедряет достижения современной доказательной медицины в клиническую практику. В Пироговском Центре впервые в стране была разработана и применена концепция менеджмента крови. Обеспечение качества трансфузионной терапии стало приоритетной целью службы крови. Были утверждены и регулярно обновляются правила переливания компонентов крови, основанные на доказательствах. Внедрена идеология кровесбережения и борьбы с анемией на всех этапах лечения пациента. Осуществлен переход на использование современных, эффективных и безопасных компонентов крови.

Евгений Борисович щедро делится своим богатым практическим опытом и обширными научными знаниями с коллегами и учениками.

Огромной популярностью и неизменным интересом среди трансфузиологов пользуются проводимые им научные конференции и семинары по актуальным вопросам трансфузиологии.

Под его руководством защищены 8 докторских и 28 кандидатских диссертаций.

Е.Б. Жибурт – председатель объединенного диссертационного совета

НМХЦ им. Н.И. Пирогова и МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского. Входит в состав редколлегии журналов: «Вестник Национального медико-хирургического Центра им. Н.И. Пирогова», «Трансфузиология» (заместитель главного редактора), «Тромбоз, гемостаз и реология», «Молекулярная диагностика».

Автор более 1400 научных работ, в том числе легендарного учебника «Трансфузиология», более 50 монографий.

Евгений Борисович – основатель и председатель Совета Российской ассоциации трансфузиологов, председатель Координационного Совета служб крови государств — участников СНГ, член Рабочей группы по гемотрансмиссивным инфекциям Международного общества переливания крови, член Американской ассоциации банков крови (American Association of Blood Banks), член Международного общества переливания крови (International Society of Blood Transfusion).

Доброта, отзывчивость, огромная работоспособность и успешная профессиональная деятельность, готовность в любую минуту прийти на помощьнискали искреннее уважение к нему коллег и учеников.

Коллектив Пироговского Центра и редколлегия сердечно поздравляют Евгения Борисовича с юбилеем!

Желаем ему здоровья, счастья, успехов в научной и трудовой деятельности, общественной и личной жизни.